

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年9月

4

星期三

甲辰年八月初二

总第 10268 期



我的张家界 APP

今日 4 版



## 真实亲诚 命运与共 习近平主席引领新时代中非团结合作述评

新华社记者

比绍国歌，恩巴洛总统心潮澎湃。名为《这是我们最爱的国家》的几内亚比绍国歌，由一名中国作曲家谱曲。

我和代表团从抵达那一刻起，就深切感受到中国人民对非洲兄弟的真诚友好。同习近平主席会谈时，恩巴洛总统以平等、尊重、说到做到、言行一致，感知中国对待非洲人民的真实、美、亲、诚。

中国和非洲国家彼此的支持和帮助是真诚的，是真实亲诚的友好兄弟和发展中国家团结合作的典范，新形势下我们应该联手创造新时代。

习近平主席指出。

时光回溯到 11 年前，当地时间 2013 年 3 月 25 日上午，在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心，习近平主席发表题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的演讲，真挚话语引发现场 30 次如潮掌声。

那次出访中，习近平主席首次提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观，为新时代发展中非友好和中非合作提供重要遵循。

中非友好源远流长。毛泽东主席等新中国老一辈领导人和非洲老一辈政治家共同奠定了中非友好关系基础。新时代以来，习近平主席在多个场合同非方领导人一道鉴往知来，从峥嵘岁月中汲取前行力量。

一步一个脚印，始终风雨无阻。自 2013 年习近平主席非洲行以来，中非友好合作之树愈发根深叶茂。

2015 年 12 月，习近平主席对津巴布韦、南非进行国事访问并在约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会。

中非一致同意将新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

2016 年 1 月，习近平主席访问埃及。此访恰逢中埃建交 60 周年，双方一道全面规划中埃合作蓝图，对发展中国家整体团结合作产生示范效应。

2018 年 7 月，习近平主席对塞内加尔、卢旺达和南非进行国事访问，过境毛里求斯并进行友好访问。

习近平主席同四国领导人规划双边关系发展，汇集起中非互利合作的更强动力。

2018 年 9 月，习近平主席主持中非合作论坛北京峰会，中非一致同意构建更加紧密的命运共同体。

2019 年 6 月，习近平主席在出席二十国集团领导人大阪峰会期间主持中非领导人会晤，强调中非携手构建更加紧密的命运共同体的决心不会动摇。

2023 年 8 月，习近平主席出席金砖国家领导人第十五次会晤，对南非进行国事访问，并同南非总统拉马福萨共同主持中非领导人对话会，宣示携手推进现代化事业共创中非美好未来”的坚定信心，为中非命运共同体建设注入新的时代内涵。

从中非命运共同体，到共筑更加紧密的中非命运共同体，再到构建高水平中非命运共同体。11 年来，在习近平主席和非方领导人引领下，中非在合作共赢、共同发展的道路上结伴前行，中非命运共同体建设不断取得新进展。

支持非洲人以非洲方式解决非洲问题，积极参与非洲加强维护和平安全能力建设，举行中非团结抗疫特别峰会，在联合国等场合为非洲仗义执言、伸张正义，中国真心实意支持非洲。

坚定恪守一个中国原则，坚定支持中方在涉台、涉港、涉藏、人权等核心利益问题上的立场，坚定支持中国政府为实现国家完全统一所作的努力。在涉及中国核心利益和重大关切问题上，非洲国家态度坚决、立场鲜明。

曾有非方领导人动情地说：中国是用实际行动帮助非洲的朋友，是当你摔倒在地扶你起来的朋友。

走过雄关漫道真如铁的昨天，向着长风破浪会有时的明天，中非风雨同舟、携手前行的兄弟情谊，深深植根在人民心中。

赤道几内亚总统奥比昂由衷感叹：中国同赤几的合作始终基于平等和相互尊重，从不强加于人；卢旺达总统卡加梅说，中国是世界大国，习主席是世界级领袖，但对卢旺达这样历史上遭受深重灾难的小国仍平等相待，大力支援卢旺达发展建设，这在全球事务中是革命性的，比金钱更宝贵；南非总统拉马福萨表示，南非和其他全球南方国家都希望同中国加强团结合作，更好共同应对挑战，推动建立更加平等、公正、合理的国际秩序。

中非关系为什么好？中非友谊为什么深？

►►(下转 4 版)

## 抓住重大机遇 紧握重要抓手 全力做好服务

王洪斌专题调度全市重大项目推进情况

本报讯（全媒体记者 李成义 廉兴亮 刘梓华）9月2日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度全市重大项目推进情况。市领导尚生龙、万东、汪涛、赵云海、莫海宏、赵旭，市政府秘书长向志刚参加会议。

会议听取了低空经济、文化旅游、生物医药、制造业等领域有关项目推进情况，与会人员围绕加快推进项目签约、落地等方面进行讨论发言。

王洪斌强调，全市上下要抢抓低空经济项目这一推动张家界发展弯道超车的重大机遇，抓紧洽谈，尽早签约，在紧密结合低空旅游的基础上进一步完善低空经济发展规划，全力以赴完成全年经济社会发展目标任务。

## 王洪斌专题研究有关项目 建设工程设计方案

本报讯（全媒体记者 李成义 廉兴亮 刘梓华）9月2日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题研究有关项目建设工程设计方案。市领导尚生龙、赵云海、赵旭，市政府秘书长向志刚参加会议。

会议审议了我市融山西路荷花加油站、土司城紫荆园酒店、澧滨小学教学楼、永定区住建局 110 千伏输变电

项目、浙华金域滨江西地块等项目建设工程设计方案。

会议强调，要进一步提高项目建设工程设计规范化、标准化水平，注重工作成果总结提炼，为后续设计方案审查提供科学的决策依据。要进一步加强有关项目收尾工作调度，一揽子解决项目征地拆迁等难点问题，依法依规推进项目建设、支持企业发展。

## 市政协 改善生态环境 专项民主监督 半年工作讲评暨秋季行动推进会召开

本报讯（全媒体记者 向文 丁晔）9月2日，市政协党组书记、主席杨广林主持召开市政协改善生态环境专项民主监督半年工作讲评暨秋季行动推进会。市政协副主席李文化、陈叶峰、汤敏波及秘书长潘远忠参加会议。

会议总结讲评了市政协 2024 年上半年改善生态环境专项民主监督工作情况，解读了改善生态环境专项民主监督秋季行动方案。

杨广林要求，全市政协系统要凝心聚力，全力做好改善生态环境

专项民主监督秋季行动。他强调，思想认识要再提升，纠正思想认识上的偏差，自觉做习近平生态文明思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者；工作措施要再加力，坚持问题导向，坚持推陈出新，坚持协同发力，坚持既做又说，确保专项民主监督工作走深走实、见行见效；工作责任要再落实，各级政协组织的主要负责人高度重视，亲自部署，明确责任，加强督导，以实实在在的履职能效助力张家界天更蓝、水更清、地更净。

## 我国暑期 1.1 亿人次出入境

新华社北京 9 月 3 日电（记者 任沁沁）随着互免签证、144 小时过境免签等利好政策的实施，不少中外游客选择在暑期开启双向奔赴的跨境游旅程。国家移民管理局 3 日通报，今年暑期（7 月至 8 月）全国边检机关共计保障 1.1 亿人次中外人员出入境，日均 177.9 万人次，较去年同期增长 30.0%，环比 5、6 月份增长 13.0%。单日出入境最高值为 8 月 24 日的 223.7 万人次，达到历史峰值的 97.2%。

其中，内地居民出入境 5538.1 万人次，较去年同期增长 28.1%；港澳居民出入境 4403.2 万人次，较去年同期增长 27.6%；外国人出入境 1089.0 万人次，较去年同期增长 52.8%，签发入境来华外国人（不含边民）195.7 万人次。

次，较去年同期增长 117%。全国边检机关共计查验出入境交通运输工具 564.0 万架（艘、列、辆）次，较去年同期增长 32.0%。

按照国家移民管理局统一部署，全国边检机关科学预测本口岸出入境客流情况，提示广大出入境人员合理安排行程；科学组织勤务，开足查验通道，确保中国公民出入境通关排队不超过 30 分钟；密切与口岸联检单位和地方相关部门协同联动，严密组织通关高峰期客流疏导和交通配套综合保障等工作，稳妥应对极端天气对出入境通关的影响，及时疏导瞬时客流高峰，共同确保口岸通关安全高效顺畅。

湘府宴菜集团

XIANGGU INDUSTRY GROUP

足浴 按摩

湘府逸臣店 2193999

湘府国际水会 8897777

湘府足浴水会 2832999

喜鹊到家 8273666

湘府国际新天大酒店 2887666

安适汽服 2837999

餐饮 湘府鱼庄 2899777

美容 2889888

湘府丽家酒店 2881888

湘府国际温泉酒店 2881888

安适汽服 2837999

网站：WWW.ZJJXF.CN

## 突出问题导向，使改革落地生根

杨思琪

众获得感的改革放在突出位置，优先抓好落实。

问题是时代的声音，改革是发展的动力。推进改革的根本目的，是要让国家变得更加富强、让社会变得更加公平正义、让人民生活得更加美好。找出问题的症结所在，才能找准改革切入点，制定出切实可行的改革方案。一方面要吃透中央制定的重点改革方案，完善落实机制，另一方面必须加强调查研究，深入基层，深入实际，从实际出发、从具体问题入手，什么问题突出就着重解决什么问题，什么问题紧迫就抓紧解决什么问题，使改革更加精准地对接发展所需、基

层所盼、民心所向。

改革从来都是奔着解决中国的现实问题去的。是否促进经济社会发展、是否给人民群众带来实实在在的获得感，是改革成效的评判标准。要加强改革的监督和评估，不断开拓创新、总结经验，确保改革的成果真正惠及人民，推动社会进步与发展。改革任务艰巨，需要不断地尝试和探索。每解决一个问题，就离改革的目标更近一步。迎难而上、主动作为，精准发力、敢作善为，必将推动改革持续深入，推动党和国家事业行稳致远。

（据新华社）



《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》明确提出，紧跟时代步伐，顺应实践发展，突出问题导向。要使改革落地生根，就要将习近平总书记指导的方法论落到实处，把解决实际问题作为制定改革方案的出发点，把关系经济社会发展全局的改革、涉及重大制度创新的改革、有利于提升群

## 未来一周持续晴热高温天气

本报讯（张红）9月2日，记者从市气象局获悉，未来一周，受副高稳定控制，我市仍将持续晴热高温天气，最高气温可达 41℃ 左右，其中 5 日至 6 日受扰动影响有分散阵雨或雷阵雨，8 日受台风外围环流影响有阵雨或雷阵雨。

具体预报如下：3 日至 4 日：晴天间多云，最低气温 25~27℃，最高气温 37~39℃，南风 2~3 级；5 日至 6 日：晴天间多云有分散阵雨，最低气温 26~28℃，最高气温 37~39℃，东风 2~3 级；7 日：晴天间多云，气温 26~37℃，东风 2~3 级；8 日：多云有阵雨或雷阵雨，气温 26~36℃，东北风 2~3 级。

气象建议：未来一周晴热高温为主，阵性降水具有局地性，降水量偏少，干旱将进一步发展，全市气象部门将抓住有利时机适时开展人工增雨作业。要防范午后到傍晚局地强对流天气带来的不利影响，防范晴热高温天气可能引发的热射病等健康风险，户外作业避开高温时段。



要想天气早知道，请拨 96121，张家界市区天气预报 今天到明天晴，最高气温 38℃，最低气温 26℃